
Verbale della riunione del 29 novembre 2014  
Presso: Comune di Pianoro dalle 9,30 alle 12,00 
Presenti: 
Primaria Diana Sabbi: Tatoli Vincenzo, Ferretti 
Roberto, Bompani Isabella docenti: Perillo Patrizia, 
Pescosi Sandra 
Primaria Rastignano: Gamberini Katia, Castellucci 
Tina (delegato Tinti Claudio) docente: Iennaco 
Mafalda 
Primaria Pianoro Vecchio: De Carolis Marzio, 
Ricciardi Irene, Lambertini Linda docente: Gironi 
Francesca 
Infanzia Colibrì: Alice Bassi, Claudia Calzoni 
Infanzia Nonna Orsa: Polzella Gianluca docente: 
Maiuri Francesca 
Infanzia Valverde: Tricomi Eleonora, Mignardi 
Elena 
Infanzia Pian di Macina: Le Rose Lauretta, Rosini 
Silvia  
Per il Comune di Pianoro: il vice sindaco 
assessore Filippini Franca, il dirigente Andrea 
Demaria la resp. dell’Ufficio Scuola Emanuela 
 De  Rose                                                
 Per Camst: sig.ra Maselli, il dietista: Bergami 
Matteo, la resp. commerciale Romina Angelini 

 
        
Ordine del giorno: 
1- insediamento nuova commissione, 
2- elezione presidente e vice presidente, 
2- varie ed eventuali. 
 
Insediamento della nuova commissione  
 
Interventi della presidente, Linda Lambertini e della vice presidente, Eleonora Parise, della commissione 
uscente per illustrare il lavoro svolto durante il biennio. Specificando in particolare dettagli sulla gara di 
appalto vinta da Camst lo scorso anno e sul capitolato della fornitura. 
 
Sono intervenuti sullo stesso tema anche l’assessore Franca Filippini ed il dirigente Andrea Demaria. 
 
Elezione presidente e vice presidente  
 
I componenti della commissione mensa si sono presentati e si è proceduto alla votazione per l’elezione; 
Vincenzo Tatoli è stato eletto presidente e Lauretta Le Rose  vice presidente. 
 
Varie ed eventuali  
 
Ci si è confrontati sulle problematiche dei vari plessi.  
L’assessore Filippini è intervenuta per informare che il Comune avvierà, probabilmente entro il mese di 
aprile 2015, un nuovo sistema di pagamento della retta in base alle presenze effettive degli alunni in 
mensa che prevederà una costo fisso ed un costo variabile (costo pasto).  
Tale argomento ha suscitato particolare interesse da parte della Commissione. 

 



E’ intervenuto Matteo Bergami, dietista di Camst, che ha comunicato che il menù viene tarato sulla base 
delle direttive regionali e nazionali in materia di refezione scolastica che stabilisce la quantità di sostanze 
nutritive per pasto. In particolare le ultime direttive impongono una diminuzione dell’apporto proteico in 
genere aumentando la quantità di proteine vegetali.  Ogni pasto deve essere bilanciato e bastano piccole 
variazioni per non renderlo equilibrato. A tale proposito è stata valutata l’opportunità di somministrare i 
piatti unici, la polenta e la pasta pasticciata, che sono risultate poco gradite da buona parte dei bambini. Si 
è deciso che Camst  farà  un altro tentativo di presentazione dei piatti ai bambini, e se anche in questo 
caso non verrà mangiato, si è chiesto di provvedere alla sostituzione del piatto unico. 

La dott.ssa Maselli dirigente Camst ha sottolineato l’ampia disponibilità di collaborare con la Commissione 
Mensa, sono gradite anche le visite in cucina (dalle ore 7 alle ore 15,30). 
Qualora vengano rilevate dai commissari delle anomalie nel cibo occorre che vengano segnalate con 
tempestività al Comune ed a Camst (esempio pane con all’interno della confezione corpi estranei). 

Vengono chieste  a Camst   informazioni relative alla merenda per gli alunni che frequentano il post-orario, 
il capitolato prevede frutta biologica , inviata  in confezione separata  da quella che viene data a  tutti per il 
pranzo.  

La Commissione chiede di essere informata via mail su ogni variazione di menù. 
 
 
 La verbalizzante Il Presidente 
 Claudia Calzoni Vincenzo Tatoli 
 


